

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kuczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfizetési
penzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KOZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyílt teri közleményeket kiadó-hivatalunk mérték szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdáinkban, Stark N. és
Untermyller E. könyvk.-ben
számonként 5 krért.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink útján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Negyvennyolcz év múlva.

Tegnap volt negyvennyolcz éve annak, hogy Görgei Arthur Világosnál lerakta a fegyvert és Paskievits herceg diadalmasan jelentette az orosz cárnak: „Magyarország Felsőged lábai előtt fekszik.”

És csakugyan a porbn hevert ez a hősi nemzet, összetörve, tehetetlenül, mint a haldokló oroszán. És tűnie kellett, hogy gyáva ellenségei, akik addig száz csatában futottak előtte, vérvő testét vad gyűlölettel marcangolták.

Oh, azok a súlyos sebek, melyeket halálunk kinos óráiban ütöttek rajtunk, vérezni fognak mindannyiszor, ahányszor fölszakgatja őket az emlékezet. Mert kiszáradt agy volna az, amely eltudná feledni és romlott szív volna az, amely megtudná bocsátani a „legjobbaink”-on végbevitt hóhérölést.

Közöltünk és a bécsi kamarilla között az idők végeiglen ott fog állani a bitófák árnya és a lánczok csörgésének sötét emléke.

Midőn azonban ama súlyos időkre viszagondolunk és szívünk csordultig telik keserűséggel, — egyuttal mindig eszünkbe jut (s vérünk e gondolatra még jobban háborog) hogy nagy szerencsétlenségünket árulás idézte elő.

Eszünkbe jut, hogy amig egygyé forrasztott bennünket a hazaszeretet, amig lelkesedéssel harcoltunk, addig zászlóinkat diadal koszoruzta; osodákat műveltünk és legyőzhetetlenek valánk. Nevünket szárnyára vette a hír, s a bámuló világ rokonszenvenvel kísérte küzdelmünket, mert olyan hősi harcot, amelyet mi folytattunk, csak az igazság szolgálatában lehet vívni.

Am amit nem tudott megtenni idegen fegyver, azt megtette a saját véreink hitzege. A haza e'bukott; s igaza volt a költőnek:

„Nem, nem az ellenség:
Őnfia vágta sebet.”

És Görgei Arthur tettét hasztalan meutegetik. Nevezék bár azt árulásnak vagy kishitűségnek, annyi bizonyos, hogy a nagy katasztrófa sötét emléke mindörökké a Görgei nevéhez tapad.

*

Az idők im ujra kerülnek.

Az a harcz, mely 48 évvel ezelőtt Világosnál véget ért, később ismét elkezdődött, nem ugyan karddal és ágyuval, hanem szellemi és erkölcsi fegyverekkel

Magyarország a 48 évvel ezelőtt kapott sebeitől annyira kiépült, hogy megint talpra állhatott és első gondja volt elkobzott jogait visszakövetelni.

Évtizedek óta hangzik a jelszó: „Követeljük Magyarország függetlenségét!” S amig kezünkben voltak az 1848-ban szerzett hathatós fegyverek: a gyülekezési jog, a szólás-szabadság és a szabad sajtó — addig tántoríthatatlanul hittünk jogaink diadalában.

De fegyvereink veszélyességét fölismerték a hatalom kezelői és elhatározták, hogy kicsavarják azokat a kezünkől. Elkobozták hát a gyülekezési jogot; a szólásszabadságot belefotották a durva röhögés zsvájába; s végre kezét emelték a szabad sajtó ellen.

Mikor ennyire vetemedtek, akkor egy pillanatra azt hittük, hogy életre kel a 48—49 iki idők hatalmas közszelleme. Mert a fölriasztott ellenzék, mint egy ember állott talpra és olyan nagyszabasu harcot kezdett, mely elsőpréssel fenyegette az uralkodó kormányrendszert.

Az egész országban föllendült az ellenzéki szellem és örvendező szívvvel hittük, hogy ez a nemzet végre öntudatra öbred, s nemcsak fenyegetett szabadságát megvédelmezi, hanem elkobzott jogait is visszaszerzi.

S midőn a sereg elszánt lelkében már magasan lángolt a harci tűz, s a nemes fölhuzdulás nagy tettekre nyujtott reményt, akkor . . . Nos, akkor tudjátok, hogy mi történt.

A vezérek egész váratlanul hirtelen lefuvatták a harcot, lerakatták a fegyvert és megadták magukat kényre kegyre, akár csak 48 évvel ezelőtt Világosnál.

A nagy és szép reményeket lesujtó csalódás váltotta föl.

E szomorú órákban nem keressük, hogy ennél a csufos kapitulácziónál voltak e Görgeiek? De kétségbeesve látjuk, hogy a nemzet ismét összekötözött kézzel, tehetetlenül ki van szolgáltatva a hatalom önkényének és Bánffy Dezső bizvást elküldheti telegrammját a kamarillához: „Magyarország lábaitok előtt fekszik!”

. . . Csak az a kérdés, hogy meddig fekszik ott?

. . . Kérdések kérdése.

Melynek kétes, nehéz, s szép a megfejtése.*

Koldusország.

Hollóhírek repdesnek.

A forradalmakat nyomor, éhínség szokták megelőzni.

Természeti viharzó jelenségekben, elemek pusztító dühöngésében prófétálja az Ur ma napság az országokra elkövetkező jövőndő szomorú sívárságát. A folyókat medrűkből kiárasztja. A terhes felhőket a városok fölött leszakítja. Az ég a földdel összeolvad s a zubogó víztömeg eltakar, eltemet minden életet, csak a haragos villámok elvakító fénye szikrázik végig a sötétségben, lángostorával sujtvá gyantlan élőkre is . . .

Erdélyben szünet nélkül szakad az eső. A

széna ott rothad el, a máskor virágos, leánydalos réten. A gabona, a buza keresztjeit sem képes csúrébe beszállítani az iparkodó gazda . . . És a felvidéken a krumplit a földben pusztította el a nehéz időjárás. Csak az egerék, a féreg szaporodnak, meg a terhek, miket mázsás kő súlyával rakosgatnak az adózók görnyedt vállaira . . .

A kalászban gazdag magyar vidékeken, az alföldi Kannán áldott határain is pótolhatatlan csapásokat okozott a mezei termésekben a rendkívüli vizes, esős időjárás. Elcsusodott, elfűkösödött, megpenészedett már kalászból a szorult szem, mely satnya, mely sárga, mely ez idén a rendetlen esőzések páras ködében nem pirulhatott meg s nem duzzadhatott aczélos keménynyé . . .

És a városi piaczkokon a szegénység egymásnak szorongva ujságolja, hogy drágul a kenyér. — Mi lesz? kérdeztetik aztán szomorú arcczal, de senki sem tud reá megfelelni.

Ausztriában még megdöbentőbb a helyzet, ott virágzó városok, jómódjokban csinos községek süppedtek a víz alá az óriási áradások, esőzések következtében. A gazdáknak minden reménysege sok helyütt teljesen ott pusztul a lankás mezősége. Még a legszükségesebb, a mindennapi elemzés is fogytán van. S hideg, ólomszínű holttesteket halásznak ki a zavaros, vadul hőmpolygó áradatból.

És a kormányok mit csinálnak itt, ott is? . . . Tíkos bagolytervekét huhukolnak a kuliaszák mögött a pápaszemes sötét baglyok. Egyengetik utját a zsarnokságnak. Ravasz paragrafusokban kovácsolnak bilincseket a szellem és test leigázására. És vakság tályoga úgy beborította szemeket, hogy a maguk önző, kapzsi érdekein kívül nem látnak, nem tekintenek semmi más nemzeti, hazafias érdekeket.

Nem látják a népek kifosztott ezreit sem a rutén földön, sem a más vidékeken, hol az elégtelenség a nyomor már vörös zászlókat lebegtet vézesen. Mintha csak végzetük vakította volna el őket, nem a terhek könnyítésén igyekeznek, hanem újabb terhelések s adók szűlésében vembesednek.

És drágul a kenyér. A szegénység zugalódik s rettegve gondol az elővendő tél nyomorára, erőszakolt bűtjeire, mikor majd egész vidékeken, különösen a felsőbb részekben, elfogy a kenyér s az éhtífuszban rakásra hullanak az emberek, mint a tejjel és mézrel folyó Indiában.

— Mi lesz? Mely jövőndők következnek reánk? ez most a nehéz, fogós kérdés, melyre sem a durva Bánffy, sem a ravasz Badeni nem tudnak vagy nem mernek megfelelni, hogy mi lesz hát akkor, ha majd elfogy a kenyér s terhet nem bírja tovább az éhező nép? . . .

Itj. Móricz PÁL.

Tisztviselők fizetés-pótlóka.

A belügyminiszter által a városi tisztviselők fizetés-pótlékára az árvtári tartalék-alap jövedelméből átengedett 4000 frt fölösztására nézve már elkészítette és a legközelebbi közgyűlés elé beterjeszti javaslatát az illető bizottság.

E javaslat szerint a fölösztás a következő volna:

1. A 4 tanácsnok fejenként 300 frt 1200 frt,
2. A 2 árvászéki ölnök fejenk. 200 frt 400 frt,
3. Főszámvevő 300 frt,
4. Köz- és árvapéznt, fejenk. 100 frt 200 frt,
5. A 3 ellenőr fejenként 100 frt 300 frt,

6. Alkapitány	100 frt,
7. Levéltárnok	100 frt,
8. 5 adótsízt fejenként 60 frt	300 frt,
9. 5 segédadótsízt fejenként 80 frt	400 frt,
10. 3 fogalmazó fejenként 60 frt	180 frt,
11. 5 ígató és kiadó fejenként 50 frt	250 frt,
12. 6 irnok fejenként 55 frt	330 frt,
13. 3 hirdető irnok fejenként 30 frt	90 frt,

Osszesen : 4150 frt.

Ennek fedezésére szolgál az idén átengedett 4000 frt és a múlt évben felosztott 6200 frtból igénybe nem vett 157 frt. Tehát maradna még 7 frt fölül.

Konstatáljuk, hogy e javaslat sokban megegyez a főlösztási tervvel, melyet lapunk f. évi 81-ik számában közöltünk. Az eltérések a következők:

1. Mi a főkapitánynak is előirányoztunk 100 frt pótlékot; a bizottság azonban a főkapitányt egészen mellőzte, abból az okból, hogy az ő törzsfizetése a többi tisztviselőkéhez viszonyítva elég tisztességes.

2. Mi az árvaszéki ülnökök pótlékát 100—100 frtban kívántuk megállapítani; a bizottság pedig 200—200 forintot javasol, tekintettel arra, hogy az ülnöki álláshoz magasabb kvalifikáció kívánatik.

3. Mi a főszámvevőnek 250 frtot javasoltunk, a bizottság pedig 300 frtot, mert a főszámvevőt egyenrangúnak tartja a tanácsnokokkal.

4. Mi az árvapénztárnokot a főlösztásnál mellőztük, de a bizottság neki is adni kíván 100 frtot azért, hogy valamennyi pénztárnok egyforma javadalmazásban részesüljön.

5. Mi az adótsízteknek fejenként 50 frtot javasoltunk, a bizottság ezt 60 frtra emelte; ellenben az ígatók és kiadókúál épen megfordítva történt.

6. Mi a segédadótsízteknek 66 frtot elégnek véltük; a bizottság bőkezűbb volt, 80 frtot javasol, azzal a megokolással, hogy a segédadótsíztek törzsfizetése aránylag nagyon csekély.

7. Mi az irnokokat egyformán 40—40 frt pótlékban kívántuk részesíteni; a bizottság azonban megkülönböztetést tett; 6 irnoknak fejenként 55 frtot, a 3 hirdető irnoknak pedig csak 30—30 frtot javasol azért, mivel az utóbbiak a templomok előtti hirdetések után szedett díjakból fejenként állítólag 70—80 frt mellékkeresethez jutnak.

8. Mi a közigazgatási jegyzőnek 100 frt, a II-ik kerületi orvosnak 40 frt, az állatorvosnak 40 frt, a mértékhitelítőnek 50 frt pótlékot terveztünk; a bizottság pedig ezeket egyszerűen mellőzte.

Részünkről a bizottság javaslatának legnagyobb részét a magunkévá tesszük; csupán egy pár tétel ellen van kifogásunk.

Igy például az árvaszéki ülnököknek nem adnánk 200 frt pótlékot, hanem — a saját előbbi álláspontunk és a bizottság álláspontja között a középútra helyezkedve — csak 150 frtot fejenként. Nem azért, mintha azokat a tisztelekre méltó férfiakat, akik ezen állásokat most betöltik, nem tartanánk érdemeseknek nagyobb arányú fizetési pótléokra. Ellenkezőleg kijelentjük, hogy a kvalifikációhoz képest legalább 1200 frt évi fizetést kellene nekik adni és annyit szívesen megszavaznánk, ha — volna miből.

De ne feledjük, hogy a közfelfogás szerint az árvaszéki ülnökök nem tartoznak az ugynevezett főtisztviselők közé. Maga a törvény csak a polgármestert, tanácsnokokat, ügyészt, a főjegyzőt, főorvost és főkapitányt ismeri el főtisztviselőknak, amennyiben ezekből alkotja meg a tanácsot. Az országos gyakorlat ezekkel egyenlő rangúnak tekinti még a mérnököt és a főszámvevőt is; de a többi tisztviselőt már nem. S ez a kvalifikáció mindenütt kifejezésre jut a fizetések megállapításánál is; ami abban leli magyarázatát, hogy az említett állások sokkal ekviponáltabbak, magyarul mondva, sokkal jobban ki-

vannak téve az üldözéseknek és a közkritikának, mint a többiek.

A felosztási terv szerint a főtisztviselői állások mindegyike — a főorvost kivéve, akinél a magánprakszis pótolja a fizetést — 1000 frt fizetéssel dotálják; csak a polgármester, a helyettes polgármester és a főkapitány kap többet.

Ha tehát a főtisztviselők 1000 frtot kapnak, akkor az első ülnöknek 950 frt, a második ülnöknek 850 frt aránylag elég; mivel a többi tisztviselő közül senki se kap ennyit; s így az ő kvalifikációjuk ha nem is megfelelő méltánylásban, de mindenesetre megkülönböztetésben részesül.

Sajnálattal bár, de kifogásoljuk a felosztási tervet azon pontját is, mely az általunk javasolt 50 frt helyett fejenként 60 frtot akar adni az adótsízteknek. Nem szűkkeblűségből emeljük a kifogást, hanem azért, mert — nem telik a posztból és azért, mert az adótsízteknek a konsztrpció is hoz egy kis mellékjövödelmet.

Kifogásoljuk továbbá azt is, hogy valamennyi pénztárnok egyforma javadalmazásban részesüljön. Eltekintve ugyanis az adópenztárnoktól, aki — a törzsfizetése, az Isten tudja miért, magasabb lévén a többiekénél — fizetési pótlékot nem kap; — a közpénztárnoknak sokkal több a dolga és sokkal komplikáltabb az ügykezelése, mint az írva pénztárnoknak; nem volna tehát igazságos dolog, hogy az árvapénztárnok ugyanannyi fizetést kapjon, mint a közpénztárnok. Ezen felül még — anélkül, hogy sérteni vagy kisebbiteni akarnánk — konstatáljuk azt is, hogy az árvapénztárnok egyútleil hasonlíthatatlanul alacsonyabb fokú kvalifikációval bír, mint a közpénztárnok; már pedig itt, ahol nem állandó, hanem csak a folyó évi javadalmazásról van szó, tekintetbe kell azt is venni, hogy az illető állást ez idő szerint ki tölti be? Summa summárum, a mostani árvapénztárnoknak bőven elég 700 frt; nem látjuk tehát át, hogy miért részesítenők őt fizetési pótlékban különösen akkor, midőn a niucsetlenség miatt más érdemes tisztviselőket mellőzni akarnak.

Például ilyen a közigazgatási jegyző, a kinek a törzsfizetését még abban az időben szabták meg, amikor a mellékjövödelmmel járó gyámhatósági teendőket a két aljegyző megszavazta teljesítette. Időközben azonban megváltoztatták a munkabeosztást; most az egyik jegyző tisztán gyámhatósági, a másik pedig csupán közigazgatási teendőket végez; s így az utóbbi esetl minden mellékjövödelmtől.

Ilyen a II-ik kerületi orvos, aki ugyanazon hatósági teendőket végzi, mint a kollegája, de a bordélyüggyel kapcsolatos jövödelmekben, — amelyek évenként 600—700 frtra ruának — nem részesül.

Ilyen az állatorvos, aki két ember dolgát teljesíti kifogástalan pontossággal, s ezzel megemti a várost évenként vagy 400 frt kiadástól.

Ilyen végül a mértékhitelítő, aki két istrágon huzza az ígát, mert a mértékhitelítésen kívül még irnoki teendőket is végez. Ezeket a tisztviselőket is illő volna, legalább a méltánylás tanubizonyosága gyanánt, némi pótlékban részesíteni.

Javasoljuk tehát, hogy töröljön a közgyűlés 50—50 frtot az ülnökök, továbbá 10—10 frtot az 5 adótsízt pótlékából és törölje az árvapénztárnoknak előirányzott 100 frtot. S az így megtakarított 250 frtból adjon 100 frtot a közigazgatási jegyzőnek, 50 frtot a II-ik kerületi orvosnak, 50 frtot az állatorvosnak és 50 frtot a mértékhitelítőnek.

Igy — hogy ezzel a népies hasonlattal éljünk — ha jól nem lakik is a kecske, legalább kap egy kicsit a káposztából.

Helyi és vegyes hírek.

— **Pártértekezlet.** A f. hó 19-én — csütörtökön — tartandó városi közgyűlésen előforduló ügyek megbeszélése véget ma — vasárnap — délután 3 órakor pártértekezlet lesz az I-ső 48 as kör helyiségében; melyre a pártunkhoz tartozó városi képviselők ezen uton is meghívtnak.

— **Városi közgyűlés.** Lapunk múlt számában jelentettük, hogy f. hó 16-án, hétfőn közgyűlést tart a városi képviselőtestület. Ez a hírünk azonban helyreigazításra ssorol; mert igaz ugyan, hogy az említett napra volt tervezve a közgyűlés, de a tárgyalás alá kerülő ügyek előkészítése a kellő időben nem volt befejezhető. E miatt a közgyűlést f. hó 19-re, csütörtökre hivta össze a polgármester.

— **A dülötök klizgizítása,** melyet már többször elrendelt a képviselőtestület, de a szükséges aprópénz hiánya miatt mindezeideg nem fogatosíthatott a városi hatóság — végre mégis meg lesz, mert most s z á j megjelenie. A telekkönyvi betétszerkesztési munkálatok megkezdése alkalmából ugyanis a felsőbb hatóság sürgeti a dülötök pontos kijelölését, s ez elől a sürgetés elől többé kitérni nem lehet, habár a munkálat néhány ezer forintjába kerül a városnak.

— **Vizsgálat a kórházban és menházban.** Dr. Lakos Imre polgármester, Novobáczky Győző tanácsnok és Győri Ferenc főszámvevő társaságában csütörtökön meglátogatta a városi kórházat és a szegényemenházat, s mindkét helyen behatóan megvizsgálta ugy az irodai ügyvezetést, mint a fegyelem kezelést és a rendtartást. A polgármester a tapasztaltakkal teljes mértékben meg volt elégedve és kifejezte elismerését Mészáros István gondnoknak. Az egyik helyi lapban szöszöszöltetett panaszok tárgyában pedig nyilatkozatra hivta fel a gondnokot; amely fölívására a gondnok — mint értesülünk — legközelebb betérjeszti fölvilágosító jelentését.

— **Egy veterán tanító lemondása.** A jó öreg Katona József felsőpárti ev. ref. tanító benyújtotta az egyháztanácschoz állásáról való lemondását. A derék aggyatán több mint 60 évet töltött a népnevelés szolgálatában, s e hosszú idő alatt állandóan birta ugy előjáróinak meglegedését, mint tanítványai szeretetét és a közönség tiszteletét. Reméljük, hogy az egyháztanács illendő kegydíj megszavazása által is kifejezést ad elismerésének régi hű tisztviselője iránt, akit a kormány atyai gondoskodása kizárt a tanítói nyugdíjintézetből.

— **Egyetemi tanulók mulatsága.** A szünetidőt itthon töltő egyetemi ifjaink — mint halljuk — mielőtt visszatérnének a tudományok csarnokaiba, egy vidám estét akarnak szervezni maguknak és a közönségnek. E hó végén — valószínűleg 29-én — ugyanis egy nyári mulatsógot rendeznek, s tervük kivitelére már megkezdtek az előkészületeket. Egyfelöl a tűzvérvű fiataloság fáradhatlan buzgósa és kipróbált ügyessége, másfelöl a helybeli és vidéki publikum meleg érdeklődése előre is biztosítja a mulatság lényes sikerét. A tiszta jövödelem természetesen jótékonycézúra, és pedig a „Csongrádmegegyei történelmi és régészeti társulat” muzeuma javára esik. A mulatság programját később közöljük.

— **Időszerű intézkedés.** A főkapitány hivatalosan felszólította dr. Czukkermann és dr. Lábos városi kerületi orvosokat, hogy a rendőrbiztossal együtt minden betívásárok és, vasárnap a piaczon elárúsításra szánt fogyasztási cikkekét vizsgálják meg, és ha hamisított, vagy pedig a közfogyasztásra bárminéven nevezendő hiba miatt alkalmatlan elemi cikket találtnak, azt azonnal elkobozzák. Hát ez az intézkedés mindenesetre nagyon időszerű, mert a dinnye-szezon beálával rendszeren nap nap után hangzik a panasz a piaci kofák ellen, az egészségtelen és rohdadt dinnyék árulása miatt.

— **A tavaszi képviselőválasztás utó-játéka.** A Sima-Uray-féle választásból kifolyólag a szentesi csendőrsz panaszt emelt a szegedi kir. törvényszéknél Surányi János polgártársunk ellen. A panasz tárgyat az képezte, hogy mikor február 28 án Uray programbeszédé alkalmával a csendőrok egy csomó embert az Uri-utcában a járdára szorítottak, Surányi, hogy a letaposatás veszélyét kikérülje, egyik csendőrnök a lovát megfogta. A csendőr ebben hatóság elleni erőszakot látott és fel-

jelentést adott be Surányi ellen. A törvényszék azonban a feljelentést, mint büvvádi eljárással alkalmatlant, elvetette.

— **Múmalom eladás.** A Weil-féle gőzmalom helyén a vásárhelyi utca végén épült szentesi múmalom a költséges kezelés miatt szomorú sorsra jutott. Folyó hó 19-én ugyanis dobra került. Akik a fötételek iránt érdeklődnek, bővebb felvilágosítást kaphatnak a szentesi kir. járásbírósi végrehajtónál.

— **Szent-Istvánnapi népnünpély.** Mint már említettük, a „Szentesi Iparos-Ilyak Onképző-Köze” 1897. évi augusztus hó 20-án, szent-István király napján, a Szechenyi-ligetben, — a helybeli zenekarok közreműködésével, saját könyvtára gyarapítására, jótékony-célú nagy népnünpélyt rendez. A következő műsorozattal: 1. Riadó. Reggel 6 óra-koá ágyulövés-kkel jelezve az ünnepegy megtartását. 2. Toborzó. Dél előtt 10 órakor zeneszó mellett, a város különböző pontjain megjelennek az alkalmi vőfélyek, akik a nagyérdemű közönséget meghívják a Tuba Pista lakodalmára. 3. Tolnámegyei lakodalom. Délután 1 órakor lakodalmos menet indulása a felső párti völgyégy háztól a kiséri menyasszonyos házhoz s onnét, a menyasszony kikérése után, nagy nászmenet kivonulása a Szechenyi-kertben rendezett népnünpélyre, hol az ünnepegy fogadtatás ¼ órakor történik, mely után az órom szülők által rendezett lakodalom kezdetét veszi és tart kivilágos-kiviradig. 4. Diszkvinás az ünnepegyre a kör helyiségekből, d. u. 3 órakor, a kör dísz-zászlója alatt, zenekisérettel. 5. Nagy zenehangverseny, a helybeli zenekarok által. 6. Karikadobás kékre. 7. Horod-akadályverseny. Díj: 1 korona. 8. Zsemlye-évés-verseny. Díj: 1 korona. 9. A Csongrád megyei történelmi és régészeti társulat múzeuma d. u. 3 óráttól kezdve 8 óráig meglekinthető. 10. Kínai billiárdverseny. Díj: egy értékes tárgy. 11. Birok-verseny. Díj: 5 évig ör. 12. Csokorharcz 3 lovas által. Díj: elsőnek egy tiz koronás arany; másodiknak 5 korona; harmadiknak 25 drb szivar. 13. Hol vagy pajtás? Díj: 1 korona. 14. Síró- és nevelő-verseny. Díj 1—1 korona. 15. Ki bírja tovább? Majd megálljuk a villanyozó-gépnél. 16. Bicikli-verseny. Díj: elsőnek 10 koronás arany, másodiknak egy ezüstözött tájtek szivarszipka, harmadiknak egy doboz szivarka. 17. Léghajók feleresztése. 18. Nyeremény-tárgyak kisorsolása. 19. Fényes kivilágítása a Szechenyi-kertnek. 20. Zártkörű táncmulatság, a Szechenyi kertben felállított díszes sátorban. 21. Néptánc-mulatság, a „Delelő” melletti fedett tánc-helyiségben. A népnünpély kezdete délután 3 órakor; — belépődíj személyenként: 20 kr. gyermek-jegy: 10 kr. A néptáncmulatság kezdete esti 7 órakor; — belépődíj személyenként: 30 kr. Nyeremény-tárgyak szelvénye 10 kr-ért kaphatók: Bányai utódok, Stark Nándor, Untermyller Ernő, Czeglédi Fülöp, Szathmáry Károly, Hollósy és Vajda üzlet-helyiségeiben. — A főbb nyeremény-tárgyak Bányai utódok Kossuth téri üzletének kirakatában meglekinthetők. Kedvezőtlen idő esetén a népnünpély 22-én vasárnap tartatik.

— **A szentesi iparos ifjúság szentistvánnapi népnünpélyére szóló meghívókat** már srétküldték. Akik esetleg tévedésből nem kaptak meghívót és arra igényt tartanak, sziveskedjenek a rendezőséghez fordulni, ahol minden jogos igényt a legnagyobb készséggel azonnal kielégítenek.

— **Elszabadult ökör.** Nagy M. János tan-yájáról tegnap egy ökör elkóborolt. A szives utbn-igazító jelentkeztek a rendőrségnél.

— **Mulatság a szomszédban.** A kisteleki népkör az ottani nagyvendéglőben Szent-István napján, a saját könyvtára javára zártkörű táncvignat rendez.

— **Párisi nemzetközi zugkiállítás.** Az iparosok figyelmébe ajánljuk ezt a közleményt, mely igen alkalmi és amelyből hasznót lehet húzni. Egy 1897. évi párisi nemzetközi kiállításra toborzottak kiállítókat belmes ügynökök oly formán, hogy nagy díjakat biztosítottak számukra, csak potom 125 frtért. Sok iparos bele is ment a dologba, azt gondolván, hogy az 1900-ra tervezett nagy párisi nemzetközi kiállításról van szó. Megvilágosodván azonban, hogy csak egy idej zugkiállítás értéktenel díjáért kötelezték magukat 125 frt fizetésére, a szegedi iparosok közül többen a kereskedelmi és iparkamarához fordultak, mely minden kísérletet megtesz, hogy a meg-gondolatlan aláírók visszakapják az írásikat. Jó lesz, ha a kerületből a többi aláírók is jelentkeznek a kamaránál, mielőtt még elküldenék a tárgyaikat Párisba, a teljesen magánjellegű zugkiállításra, melynek a kitüntetései nem hogy 125 frt, de huszonöt garast sem érnek és legkevesebb a magyar iparosnak, akinek kisebb gondja is nagyobb, sem hogy ilyen kottilion-jelvény értékű cífrásragokra pályázzon nagy költséggel.

— **Leszurt férj.** Szolnokról írják, hogy nagy riadalom volt kedden a fő-utczában, a város egyik legnépesebb helyén. Az történt, hogy egy asszony, Barabási Károlyné egy hatalmas konyhakéssel nyílt utcán megtámadta a férjét és leszurta. A vérengző

menyecske már hosszabb idő óta rossz viszonyban élt a férjével, még pedig, mint mondja azért, mert az nem adott neki elég pénzt a háztartásra. Már a múlt hónapban le akarta ezért szurni az utcán, de akkor egy rendőr megakadályozta ebben. Az asszony csak nem tudott belenyugodni a kevés konyhapénzbe és többször emlegette, hogy akármilyen történik is vele, de elpusztítja a férjét. Szándékát most akarta végrehajtani és délelőtt 10 óra tájban a Kintzer testvérek fő-utcai boltja előtt egy hatalmas konyhakéssel fölfegyverkezve lesbe állt a férjére. Barabási jött is nonsokára és amikor gyanu-lanul elhaladt az asszony mellett, az hátulról megröhanata és többször megszúrta. A szurások szerencsére nem érték nemesbűb részeket és így nem is nagyon veszélyesek. Barabásnak sikerült valahogy az asszonyt lelepernie, egy odaérkezett ember pedig a kést vette el tőle. A merénylő asszonyt a rendőrség letartóztatta.

— **Lelkészből — tornatanár.** A h.-m.-vásárhelyi református gimnásiumnál megüresedett a tornatanári állás. Pályázott is rá több szakember, többek között Chapon Károly báró, az ország egyik legismertebb vívómestere. A választás mégis azzal a meglepő eredménnyel végződött, hogy a tornatanári állásra nem tornatanárt, hanem egy lelkészt: Szappanos Károlyt választották meg, aki a templomban igen szép órációkat szokott tartani. Ezek után nincs más hátra, mint hogy a tornamesterek lelké-szeknek választásuk meg magukat és gymnastikai gyakorlatokat végezzenek a hívek lelki üdvéért.

— **Gyilkos a lánczaiban.** Részletesen megírtuk már, hogy mily embertelen kegyetlenség-gel akarta Vásárhelyen Lencse Sándor acs legyl-kolmi Horváth Rozált. Irjuk, hogy a csendőrség elfogta s vasraverre szállította a járásbírósi börtönbe. A gyilkosról a következő újabb részleteket közlik velünk: Egyáltalán nem bánta meg a tettet, sőt czinizmussal beszél a gyilkoságról. Gyűlöli Horváth Rozált, mert az ő leányáról pletykákat terjesztett. Azt vallja, hogy ha az emberek nem veszik ki jökor a kezei közül, kivágtat volna Horváth Rozálnak még a nyelvét is. Hasonló gyűlölettel beszél Vig Sándor-néről, mint aki egyedül oka a gyilkoságnak. Azt vallja, hogy Vignét is meg akarta ölni s ha előbb a keze közé kerül, hideg vérrrel surja le. Ki akarta pusztítani az egész családot, apraját-nagyját. Ezeket hajtogatta ez a számalomra méltó gyilkos. Egyedüli óhajátja az, hogy mielőbb felkössék. Az ételt már leszámolt — ugymond nincs semmi keresni valója. Igen érdekes volt, mikor a színlelő Pókas Prehoffer rendőrírtsek jelenlétében kereste a kést, melylyel leszurta Horváth Rozált. Segítségem akarta megtalálni. Egyszer csak azt mondja az egyik rendőrnök: — Ha elődom a bicskát, fölakasztanak? Azt mondta rá Prehoffer: — Igen! — No hát akkor menjünk, majd előkereksem!

A 89-ik órház körül ásta el Lencse a gyilkos szerzőmöt. Egyenesen rátalált. Még humorizálni is volt kedve: azt mondta ugyanis a többek közt:

— Elakartam ugyan pusztítani magam a gyilkosság elkövetése után, de úgy gondoltam, minek faradjak, majd elvégzi helyettem — más.

Horváth Rozál állapota egyébként javult, s életben maradásához napról napra több a remény. Ha pedig életben marad: Lencse Sándor óhajátja nem teljesül, nem fogják ugyanis felakasztani, leg-főlebb tíz évre a hűvösre teszik.

— **Artatlanul elfogott magyarok.** Egy könyvomatcs ügag, szenzációs hírt hoz arról, hogy Belgrádban számos magyar ember van jogtalanul be-csuva a rendőrség börtönébe. A tudósítás a követ-kező: A belgrádi rendőrség börtönében több osztrák-magyar alattvaló van, akiket minden ok nélkül, artatlanul tartóztattak le és most a legnagyobb nyomorban sanylódnok. Somlák Péter pancsovai kereskedő, akinek a rendőrség börtönéből sikerült elmenekülnie, Zimonyban van most és vérlázító részleteket közöl a belgrádi rendőrség brutálisáról és minden emberi érzéssel ellenkező eljárásáról. Szük, nedves és sötét pinczshelyiségbe 14—16 rabot zsufolnak össze. Ez a pinczébörtön pedig tele van lábmagas-ságnyi szennyvel és mindenfélésű csuszó műszó alattal. A letartóztattak, akik ezt kibírják, állva töltik el az éjszakát, mert börtönben semmiféle butordarab nincs és a kimerültek a nedves szőmre kénytelenek le-feküdni. A rendőrség a raboknak minden 24 órában egyszer egy darab kenyeret vet oda. Zimonyban ez a rendőrségi eljárás óriási szenzációt kelt.

— **Vadállatias apa.** Egy apáról van szó, kinek szivéből kihalt teljesen az az érzés, melylyel az isten a legvadabb állatokat is megáldotta és bizony hazugság az a czim, melyet a tudósításnak adunk, hiszen a sivatagok rémei is megvédik a köly-keiket. A kegyetlenség indító oka pedig csak az, a mi annyi bajnak, végzetes esetnek kulforrása, t. i. az ital, mely a legjobb embert is már oly tetekre ragadta melyek tönkretették egész életét. Szabó Lajosnak hívják azt a Bajj közsébe való embert, ki tulajdon beteg fiát akarta megrabolni életétől. Az eset nyitánya az, hogy Szabó Lajosnak nagy volt a családja, de nem volt miből eltartani. Jó ideig csak

küzdött, hogy naponta csillapítsa a nyolcz éves gyomort; fáradozásában nagy segítségére volt felesége, ki nem kisebb szorgalommal dolgozott, éjjel-nappal, mint a férje. Sorsuk azonban nem fordult jobbra és a szerencsétlen apa belefáradt a küzködésbe. Ot esztendő kis fia, Ferencz, beteg lett és így a keresete jó részét orvosra, patikára kellett költenie. A szülők kétszeres erővel fogtak a munkához, de a férj csüggedése folyton nőtt. Nemtörődöm-ség vett erőt lelken és az italbán kerestett vigasztalást. Csekély keresményét napról-napra elvitte a kocsmába, ami a család nyomorát csak növelte. Természetesen a legszánandóbb családi jelenetek játszódtak le Szabóknál, míg egy megrondító esettel véget nem érték. Ugy történt, hogy Szabó Lajos részegen haza ment és megpillantotta azt a sápadt beteg gyermeket, ki tenger baját csak növelte. Düh vett erőt rajta, melyet a szegény gyermeknek akart kitölteni. Megfogta a beteg fiát és egy kád vízbe dugta, hogy megfulladjon, s midőn látta, hogy úgy nem hamar végz vele, zsinetet kötött a fia nyakára s felkötötte egy lekasztott kép helyére s midőn onnan is leszakadt, többször a földhöz vágta, amikor végre a fuicska nagyanyja, ki a szomszédban lakott, meghallotta a kis unokája sírását s megszabadította a brutális ember kezéből. A kegyetlen apa az ügyész-ség fogházában várja büntetését.

— **Pálinka helyett méreg.** Gyergyó Ujfaluból telegrafálják, hogy ott Orosz Gyula gyógyszerész, két munkásnak pálinka helyett tévedésből karbolsavat adott. Az egyik munkás, névszerint Szabó János, egy félóra múlva meghalt; a másik, a kit Tóth Lajosnak hívnak, szerencsére még idejében kihányta a mérget s valószínűleg fel fog épülni. A vizsgálat megindult.

Szerkesztői üzenet.

Szegvárra. A panaszt a nagyváradi posta és távirtda igazgatóságához kell intézni. Bélyeg nem kell rá. Mindenesetre érdemes, sőt szükséges az ilyen ázsiai kezelés, esetleg visszaélés ellen a legnagyobb erőlylyel lépélni.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi ha, közvetlen gyarámból rendelik — fekete, fehér és színes 35 król 1 ft 65 krig méterenként — sima, csikos, koczkázott, mintázott, damasztot s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mitázat-bán) s. a. t. a megrendelkár, postabér és vámmen-tesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító selyegyára Zürichben). Svájcban czimzett levelekre 10 kros. és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó Magyar nyelven irt megrendelése pontosan elintéztetnek.

ad. 3019/á 1897. Szentes város közgyámjától.

Árverési hirdetmény.

Alulírott közgyám részéről ezennel köz-hírré tétetik, hogy a néhai Sipos László örökösai tulajdonát képező 84^{710/1900} hold eperjesi és nagy-királysi ingatlanai tanya-épületekkel együtt az 1897. évi augusztus hó 16-ik napján d. e. 9 órakor, — a város közháza udvarán három egymást követő évre, — nyilvános árverésen haszon-bérbe fognak adatni. A feltételek megtekinthetők a közgyám hivatalos helyiségében.

Szentesen, 1897. július 31.

1V2

Beszédes István,
közgyám.

TEKEVERSENY.

Ma vasárnap aug. hó 15-én d. u. alólírott kispiacztéri vendéglőjében nagy tekeverseny lesz három értékes nyereménnyel, nyerő lesz az, a ki kilencz fából akárhogy legtöbbet üt. Első díj egy darab 10 koronás arany, második díj hat szemlyre való kávéskészlet, harmadik díj egy szép dísz-virágcserep.

Nagyon jóminőségű csongrádi sillerbor 40, kúrti bor 32 kr literje.

Magamat a n. é. közönség becses párt-fogásába továbbra is ajánlvá, maradok teljes tisztelettel

Ugrai Antal.

3067. kv. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz és Márkus budapesti cég végrehajthatónak Gacsári Kovács Sándor szentesi lakos végrehajtást szenvedő elleni 388 frt 58 kr lőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbíró határozatán lévők Szentese városában fekvő a szentesi 1027. sz. tjkvben. A f. 1494. r. sz. a. foglalt I. t. 621. népsorszámu ház és udvarból Gacsári Kovács Sándort illető fele része, s illetve a végrehajtási törvény 156. §-ának fogva az egész ház és udvarra az árverést 668 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi szeptember hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserének 10%-át vagy is o. é. forint készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévent átiszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíró mint kvi hatóságánál 1897. június hó 15.

KATKICS,
kir. eljárásbíró.

Tüzifa, kőszén és kokszt

ezután jutányos áron kapható a helybeli vasuti állomáson az állomási főnöknél.

Búsi Pál

tudatja a méltányos közönséggel, hogy 8 kúp-kas magméhe van eladó, megtekinthető nagyhegyi szőlő 140. szám alatt.

VARGA BÉNIAMIN

lapistói 38 hold tanyaföldje több évekre hasznonbérbe kiadó. Értekezni lehet I tized 308. sz. házánál, vagy a református egyháznál. 1V3

Házeladás.

Szalai József nyugalm. tanító I. tized 156. számú és 335. számú Kis-Görgös-utcai háza eladó.

PAP IMRE

Királysági 88 hold szántó-földje tanyaépületekkel 3 évre hasznonbérbe, esetleg felesmunkálatra kiadó. — Értekezhetni lehet II. tized 299 szám alatt.

Rácz Ferencz

veresegyházi földje feles munkálatra kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal. 2V3

VARGA JÓZSEF

Királysági 45 hold földje 50. szám alatt hasznonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. t. 635. sz. alatt. 2V3

Kökény Imre

mucsibáti 40 hold földje tanyaépületekkel együtt eladó, esetleg árendába is kiadó. — Értekezni lehet 6. sz. tanyáján. 2V3

Tüzifa eladás.

Zsoldos Ferencznek jóminőségű száraz bük tűzifája a Tiszán megérkezett, kapható eredeti ölezésben a Tiszán és üzlet-telepén. 3V3

Fodor Pál

mucsi háti 44 hold és kis tőkei 10 hold szántó földje hasznonbérbe kiadó, értekezni lehet I t. 484. sz. alatt. 2V2

Kiadó föld.

Bálint Józsefnek Ecsere 80 hold szántó-földje két tanyával, közte 6 hold here is, hasznonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. t. 410. sz. alatt. 3V3

Pásztor József

nagy-királysági két fertály tanyaföldje kedvező feltételek mellett örökáron eladó. — Értekezni lehet a helyszínen. 2V2

Székely Mihálynak

Lapistói 112 hold szántó és kaszáló földje hasznonbérbe esetleg feles munkálatra is kiadó. — Értekezni lehet II-ik t. 2-ik sz. alatt. 2V3

SZANTHÓ DÁNIELNEK

Kis-Tőkén 50 katasztrális hold földje — melyből 15 hold legelő, 35 hold pedig szántó — hasznonbérbe, esetleg felbérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal a második tizedbeli házánál. 2V2

Rendkívüli hatású fogcseppek!

Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam készített kitkő hatású

fogcseppekre, melyek még minden esetben a legmaka-csabb fogfájást is nem perczek vagy órák mulva hanem rögtön megszüntetik.

Egy kis üveg ára 25 kr.

Kapható: a készítő **Bencsik Lajos** gyógyszerésznel, Sz e g e d, továbbá: Ifju Váradi Lajos ur gyógyszerüzletében Szentesen. 7

SOÓS IMRÉNEK

az Alsórétén 60 hold földje feles munkálatra kiadó. — Értekezni lehet III. tized 343. szám alatt. 2V3

I. magyar királyi szabadalmazott OSZTÁLY SORSJÁTÉK

A magyar kir. osztálysorsjáték 50.000 nyereményének jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §-szertint

1 000.000 korona.
Egy millió

A nyeremények különleges beosztása a következő:

Nyeremények	Korona
1 a	600 000
1 .	400 000
1 .	200 000
2 .	100 000
1 .	90 000
1 .	80 000
1 .	70 000
2 .	60 000
1 .	40 000
5 .	30 000
1 .	25 000
7 .	20 000
3 .	15 000
31 .	10 000
67 .	5 000
3 .	3 000
432 .	2 000
763 .	1 000
1238 .	500
90 .	300
31700 .	200
3900 .	170
4900 .	130
50 .	100
3900 .	80
2900 .	40
50000 .	nyeremény és jutalom 13.160 000 kor.
összegeben mely 6 osztályban sorsoltatik ki.	

Az 1897. év február hó 27. ikt. törvény szerint a kis lotri megszűnik és ezen osztálysorsjáték által pótolatik. Németországban ezen nemű sorsjátékok már 100 év óta fennállanak és az illető sorsjegyek eladtak. Nálunk Magyarországon is emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsokára ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért ajánljuk, hogy a vétellel nekünk.

A magyar osztály-sorsjáték áll:

100.000 50.000

eredeti sorsjegyből és pénznyereményből
A nyereségi esélyek oly előnyösek, hogy az eddigi kis lotri, vagy egy igérvény vétele ezzel nem is hasonlítható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki nyujtsa kezét a szerencsének viszonyaihoz képest. Az összes 50 000 nyeremény a mellette álló nyeremény jegyzékből látható; ezen nyeremények 6 részben lesznek kisorsolva és a nyerő sorsjegy készpénzben kifizetetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz:

6	frt	egy egész	eredeti sorsjegy
3	.	egy fél	.
1.50	.	egy negyed	.
0.75	.	egy nyolczad	.

A húzások a fővárosi vígadó épületében nyilvánosan történnek a m. kir. kormány felügyelete alatt és egy kir. közjegyző előtt. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben előrusítjuk vagy utánvétellel, vagy az összeg postautólványválti beküldése ellenében ajánlott levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevét aronnal feljegyezzük és vevőink minden egyes húzás után megkapják a kimerítő sorsolási jegyzéket.

Rendelvényeket f. é. augusztus hó 19-ig fogadunk el.

Török A. és Társa a magy. királyi szabad osztály-sorsjáték főelrusítói, Budapest, Váci-körút 4. szám

Első osz. és k. oszt.-magy. szabadalommal ellátva.

FACADE-FESTÉK-GYÁR
Kronsteiner Károly Bécs, III. főutca 120. (saját ház.)
Az arany éremmel kitüntetve.

Több főhercegi uradalmok, cs. és k. katonai csapatok, vasutak, ipar, bánya valamint kohó vállalatok és gyárosok szállítója. Ezen facade-festékek mézben feloldódnak, száritott por alakban 40 különféle színben, kgrmként 16 krtól fölfele szállítanak. Vetekszik az olajfestéssel.

Olajfestékek, padló-fénymazak lackok festékek esetek stb.
14 Mintakártya valamint használati utasítás ingyen.